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3.5.1 Definition 2l und *B seien S-Struktuz
(a) Eine Abbildung m: A — B heilst ein
! “:“‘_%)} edw

1) 7 ist eine Bijektion von A auf B. / I5-
(1) mis jektion vo ) f,CﬂT(ﬂA’)‘ S ¥ (q.,)} =l

S— _l__ﬁnh:{_h i—f?\-kk Swo §

somorphismus von A auf B (kurz:

(2) Fiir n-stelliges R € S und a,,...,a, € A:
(‘*‘Ar--: ‘L-.) -@feﬂ — Re...a, gdw R®n(ay)...w(a,).

| So MoO@PH(SMEN) 6O -

(3) Fiir n-stelliges f € S und ay,...,a, € A: STRUKTUR ER —
m(f*ay,..., a,)) = f2(m(ay),.... m(a,)). HALTUNL \1% S‘x\«ﬂl
5 s ;g ; 3 CHEN cBR.
(4) Fiir c € S ist 7(c®) = c>. o N JNNT S\\f\J‘Q‘]\ﬁ@lAﬂk JK—QMQLQ
(b) % und ‘B heilen isomorph (kurz: A = B) genau dann, wenn es einen :
- o T Rehouwen .

[somorphismus 7: A = B gibt.
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3.5.1 Definition A und B seien S-Strukturen. i"‘ j ("-1 (-E )) C C t \
| Eine Abbild : A = B heibt ein Isomorphismus von A auf B (kurz 1\ — | A, L
m % B - i. : ]

T (a3, ...,0,)) P (mlay).....m(a)).
l ll I-i|.| i .18t 7O ,:‘.'-"- | ;.'ll'.
b} A und B heiken isomorph (kurz: A = ‘B) genan dann, wenn es einen < \3 -1 = e t
norphismus 7: W = B pibt ¢ ‘E }
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(1) o 15t eine 1001 VO il B.
(2) Fir n-stelliges & € 5 und ay. i, = A: T ¥ 1 B
Ry ...a, gdw R®mlay)...wlan). — ( 1 é“: > -é‘v\ &/Q‘CQ
- -
(3) Fiir n-stelliges mu a, € A: g__—b “A )
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3.5.4 Definition Es seien 21 und B S-Strukturen. Dann heilst 20 Substruktur

von ‘B (kurz: A C B ), wenn

(a) A C B;
(b) (1) fiir n-stelliges R € S ist R* = R® N A"
(d.h., fiir alle ay,...,a, € A gilt: R%a;...a, gdw R%a,...a,);

(2) fiir n-stelliges f € S ist f* die Restriktion von f* auf A™:
(3) fiir c€ S ist ¢* = c®.

(W+) = (2 rle <CQ)+)

(A:n) (B4 )
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